
  

Nonagésima Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de 
Maldonado 

                                                   23/05/17 
 
En la ciudad de Maldonado, el martes 23 del mes de mayo del 2017, ante la convocatoria de 
la  Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves del Municipio de Maldonado, se reunió el 
Concejo Municipal a los efectos de celebrar su nonagésima sesión ordinaria. 
Se da comienzo a la hora 19:10 con la presencia de los concejales titulares:  
Sr. Gualberto Hernández, Dr. Mario Scasso, Sra. Flavia Toledo, Sr. Telmo Blanco. 
Los concejales suplentes:  Sra. Lila Muela, Sr. Luis Larrosa, Sra. Maria Acland del Partido 
Nacional.  
Sra. Irene Goncalvez, Sr. Sergio Casas, Sr. Martín Olivera del Partido Frente Amplio. 
Los concejales Sr. Mario Alfaro Mendoza y Sra. Miriam Dinardi faltaron con aviso. 
La secretaria de actas Sra. Jacqueline Sellanes, funcionaria Nº 14602. 
La secretaria de bancada Sra. Emilia Almeida, funcionaria N° 14242. 
Culmina la sesión a la hora: 21:00. 
 
 
                                                    ORDEN DEL DÍA 
 
1) Lectura y Consideración del Acta 
 
• Octogésima Novena Sesión Ordinaria-  15/05/17 

         Se aprueba por unanimidad. 
 

 
2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales 
 
1) Se da lectura al acta de la comisión de cultura- fecha 9 de mayo del 2017. 
 
Se archiva por secretaría de actas. 
 
2) El concejal Sr. Gualberto Hernández, "felicita a la Sra. Alcaldesa por ser invitada al 
Seminario Internacional "Mujer y Política"- Experiencias en países latinoamericanos. A 
realizarse el día 27 de  mayo en Buenos Aires. Con panelistas de Paraguay, Venezuela, 
Argentina. 
Es un honor que represente a Maldonado y al País. Fue elegida entre muchas mujeres 
destacadas de la política uruguaya".  
 
Siendo la hora 19:25, asume la titularidad el concejal Sr. Luis Larrosa, se retira el concejal 
Dr. Mario Scasso. 
 
 
 



  

3) La concejala Sra. Flavia Toledo, presenta los siguientes planteos: 
 
a) "Informa que el pasado domingo se realizó el evento artesanal y musical en el comunal El 
Molino. Varios artesanos expresaron la necesidad de contar con una feria artesanal 
permanente en Maldonado. El tiempo no ayudo por ese motivo la feria se realizó adentro del 
comunal, quedando muy apretados. Seguramente hay muchos más artesanos interesados en 
participar. Los artículos que se venden son originales y muy prolijos, la mayoría de los 
artesanos están sin trabajo. 
No saben si es posible, pero les gustaría utilizar espacios como el Cuartel de Dragones, la 
explanada de la Intendencia o la explanada de la Junta Departamental". 
 
b) Solicita que el Capataz del Municipio concurra a visualizar el comunal El Molino, hay 
muchas necesidades que arreglar, ejemplos: el water está roto ( pierde agua), hay tubos 
quemados, falta de papel higiénico, entre otras cosas. 
Las funcionarias han informado en varias oportunidades las necesidades del comunal a sus 
superiores. 
 
La Alcaldesa, informa que a raíz de lo sucedido en el comunal Odizzio, se está realizando 
un formulario para todos los encargados de los centros comunales, a los efectos de saber si 
están conformes con las respuestas que han tenido a sus planteos. 
 
Siendo la hora 19:35, asume la titularidad la concejala Sra. Irene Goncalvez, se retira la 
concejala Sra. Flavia Toledo. 
 
4) El concejal Sr. Luis Larrosa, presenta los siguientes planteos: 
 
a)Consulta quien controla los camiones que transportan leñas, podas, refrescos, etc. 
Ejemplo:  un camión que transportaba cerveza, se le cayó un cajón en la rotonda de la 
Cylsa. 
Manifiesta su preocupación por la falta de controles. 
 
b) Solicita wifi en la sala de sesiones y las bancadas. 
Se aprueba por unanimidad. 
 
Siendo la hora 19:40, asume la titularidad el concejal Dr. Mario Scasso, se retira el concejal 
Sr. Luis Larrosa. 
 
5) El concejal Sr. Telmo Blanco, presenta los siguientes planteos: 
 
a) Asunto: Temas tratados en  la comisión de cultura.  
 
Informa que están trabajando en la creación de una feria artesanal en Maldonado.  
 
Se vota por unanimidad la realización de una feria artesanal en Maldonado. 
Se trabajará para encontrar el lugar más adecuado para su instalación. 
 
El próximo Jueves se va a recibir a la figura del ciclismo el Sr. Walter Moyano. 



  

 
Se vota por unanimidad la realización de una publicación sobre la historia del deporte en 
Maldonado. 
 
La visita del Dr. Alejo Fernández Chaves, fue muy enriquecedora sobre su vida y la historia 
del Club Atlético Fernandino. Se le solicitó un bosquejo del fútbol y la ciudad. 
 
b) Presenta nota de los vecinos del Barrio Migues, específicamente Cno. El Chiringuito 
entre Anfuso y Landa, donde se ubica la feria de Cerro Pelado. 
Son 5 familias que viven en la misma cuadra y se encuentran afectados por la ubicación de 
dicha feria, lo cual impide el ingreso y la salida de las casas con sus vehículos y la entrada 
de ambulancia o bomberos en caso de una emergencia. 
Los feriantes se molestan e insultan si intentan salir porque ellos colocan su mercadería 
prácticamente en las puertas. 
Los vecinos exigen recuperar el libre acceso a las viviendas, que garantice la tranquilidad de 
vecinos y contribuyentes. 
 
Se propone ir a visualizar el lugar. 
 
6) La concejala Sra. Irene Goncalvez, "manifiesta preocupación por concejal de nuestro 
Municipio, tiene una denuncia por violencia doméstica. El caso se encuentra en el juzgado, 
no es un tema menor. Tenemos un compromiso y una comisión de género, le preocupa 
mucho que una cosa así nos afecte como cuerpo. Es importante preocuparnos por la salud 
interna. Es un proceso, pero ya esta radicada la denuncia,y hay pruebas que lo involucran". 
 
7) El concejal Dr. Mario Scasso, presenta los siguientes planteos: 
 
a)" Informa que también se trató en la comisión de cultura, la realización de competencias 
ciclísticas, corre caminatas para el día 19 de octubre. Las cuales llevan un tiempo de 
organización y coordinación. Propone que la sede del Municipio sea el punto de largada y 
llegada. Solicita el aval del Concejo para empezar a organizar las actividades". 
 
b) "Consulta donde se realizó el acto del 18 de mayo. Se le informa que se realizó en la 
ciudad de Aiguá. 
A esa hora estaban en comisión de cultura, pero no se le avisó a ninguno de los concejales  
de una actividad en representación del Municipio,  lo mismo sucedió el pasado 19 de abril". 
 
Se le informa que el concejal Sr. Gualberto Hernández fue en representación de la 
Alcaldesa, no del Municipio. 
 
El concejal Dr. Mario Scasso, se cuestiona si el próximo acto le van a avisar a los concejales 
con anticipación. 
 
Siendo la hora 20:05, asume la titularidad la concejala Sra. Maria Acland, se retira la 
Alcaldesa. 
 
 



  

 
8) La concejala Sra Maria Acland, presenta los siguientes planteos: 
 
a) El 15 de junio en el comunal San Francisco se realizará un encuentro de adultos mayores. 
Solicita la colaboración con los siguientes ingredientes para la realización de una torta: 
90 huevos, 4k de azúcar, 4k de harina, 5k de dulce de leche. 
 
Se aprueba por unanimidad. 
 
b) Se está realizando una convocatoria a las chicas de nadosincronizado que nos 
representaron en Colombia. 
Se las va a recibir en el Municipio. 
 
c) Respecto a la feria artesanal manifiesta que estaba en contra de que se instalara en la 
Torre del Vigía por el ordenamiento. Si se realiza de forma organizada esta de acuerdo que 
se realice en dicho lugar. 
 
d) Presenta la renuncia a la comisión de género del Municipio y solicita la renuncia del 
compañero Gualberto Hernández por sus antecedentes. 
 
Siendo la hora 20:15, asume la titularidad la concejala Sra. Lila Muela, se retira la concejala 
Sra. Maria Acland. 
 
9) La concejala Sra. Lila Muela, consulta cuando se colocarán los bancos en la Plaza del 
Barrio Los Treinta y Tres. 
 
Siendo la hora 20:20, asume la titularidad la Alcaldesa, se retira la concejala Sra. Lila 
Muela. 
 
 
La Alcaldesa, le informa que se colocarán cuando se coordine el préstamo de la maquinaria. 
 
 
3) Tratamientos de los Expedientes 
 
1) Expediente N°2017-88-01-08303- Asunto: Comisión de los terrenos de Maldonado 
Nuevo solicita comunal calle 5 para reuniones. 
Solicitante: Comisión de vecinos. 
 
Se aprueba por unanimidad. 
 
2) Expediente N°2016-88-01-08030- Asunto: Solicita cambio de titularidad del nicho 
n°631. 
Solicitante: Sr. Adami Agosto Sosa. 
Con informe favorable del Asesor Legal, Dr. Adán Costales. 
 
Se accede a lo solicitado por unanimidad. 



  

 
 
3) Expediente N°2016-88-01-16297- Asunto: Cambio de titularidad nicho n°840. 
Solicitante: Sr. Milton Bartolomé Sosa. 
Con informe favorable del Asesor Legal, Dr. Adán Costales. 
 
Se accede a lo solicitado por unanimidad. 
 
4) Expediente N°2017-88-01-08956- Asunto: Grupo vecinas Barrio San Francisco solicita 
uso comunal para feria americana. 
Solicitante: Sra. Judith Mosteiro. 
 
Siendo la hora 20:25, asume la titularidad el concejal Sr. Luis Larrosa, se retira el Dr. Mario 
Scasso. 
 
El concejal Sr. Luis Larrosa, informa que son señoras que están sin trabajo. Ellas no 
pretenden un espacio en  el local, se conforman con un lugar en el exterior del comunal. 
 
No se autoriza por unanimidad. Se sugiere la tramitación de un permiso en la periferia. 
 
Siendo la hora 20:30, asume la titularidad el concejal Dr. Mario Scasso, se retira el concejal 
Sr. Luis Larrosa. 
 
5) A título informativo- Expediente N°2017-88-01-07682- Asunto: Nota 13351 exposición 
escrita del representante Nicolás Fontes, proponiendo creación de un registro de empresas 
dispuestas a colaborar en caso de daños provocados por fenómenos climáticos. 
Solicitante: Camara de representantes. 
 
Se tomó conocimiento. Se realizará copias para las bancadas. 
 
6) Expediente N° 2017-88-01-09040- Asunto: FED Ciclista de Maldonado solicita 
autorización para la realización de bicicleteadas nocturnas. 
Solicitante: Sr. Luis López- Presidente. 
 
Pendiente. Se tratará en la comisión de cultura. 
 
 
4) Asuntos Entrados 
 
1) Invitación a realizar el Programa de Gobernabilidad, Gerencia Política y Gestión Pública. 
 
Se tomó conocimiento. 
 
Siendo la hora 20:40, asume la titularidad el concejal Sr. Luis Larrosa, se retira el concejal 
Dr. Mario Scasso. 
 



  

 
 
2) Informe Unidad Contable- Asunto: Se están cotizando banderas varias. 
 
Se tomó conocimiento 
 
3) Informe Unidad Contable- Asunto: Viaje Liceo Departamental 24/05. 
 
La Alcaldesa, informa que el viaje fue cancelado por los alumnos. 
 
Siendo la hora 20:45, asume la titularidad el concejal Dr. Mario Scasso, se retira el concejal 
Sr. Luis Larrosa. 
 
4) Informe Unidad Contable- Asunto: Informe de problemáticas en la Plaza San Francisco. 
"Se colocan los juegos nuevos y al otro día los encuentran que los arrancaron y sacados del 
lugar". 
Se tomó conocimiento. 
Los concejales propone convocar una reunión con los vecinos a los efectos de motivarlos a 
formar una comisión. Hay que realizar campañas anti vandalismo, empezar con charlas en 
las escuelas y los liceos. Apostar fuertemente a la educación. 
 
5) Nota Concejala Sra. Miriam Dinardi- Asunto: Solicitud de colaboración con 150 botellas 
de agua, para voluntarios y funcionarios municipales que desempeñaran tareas en el Plan 
Lira. Se invita a los concejales a participar de las jornadas los días 24, 25 y 26 de mayo. 
 
Se tomó conocimiento. La colaboración ya había sido votada por el Concejo. 
 
6) Memorando 4422/2017- Asunto: Jornada taller día municipal Día del Medio Ambiente. 
 
Se tomó conocimiento. 
 
7) Invitación a conferencia " Concientización del Nuevo Proceso Penal- Rol de la Defensa". 
El día 27 de mayo de 08:30 a 12:30 en la Sala del Teatro Casa de la Cultura. 
 
Se tomó conocimiento. 
 
8) Nota Club Ciclista Fernandino- Asunto: Solicitud de colaboración. 
 
Pendiente. Se creará un expediente y se tratará en la comisión de cultura. 
 
5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales 
 
No hubo. 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


